

# Misterij Milanovićeve popularnosti



**GLOBUS ISTRAŽUJE** | Premda se šefu SDP-a zamjera višak intelektualiziranoga političkog govora, lijenost i neprikladne jadikovke da ga od sjedenja u Saboru bole prepone, javnost ga vrlo dobro ocjenjuje, pa u nekim aspektima ostvaruje, za hrvatske prilike, vrlo neobične proboje



**PERCEPCIJA**  
Više od trećine HDZ-ovih birača ima o Milanoviću pozitivno mišljenje, a u HSS-u uživa veću popularnost nego predsjednik te stranke Josip Friščić

**Milanovića pozitivcem smatra 53 posto građana premda mu se prigovara da odveć pametuje**

PIŠE: JELENA LOVRIĆ  
globus@eph.hr

SNIMKE: CROPIX

Premda mu mediji nisu pretjerano skloni i često ga šibaju kritikom, Zoran Milanović postao je miljenik javnosti. Uz predsjednika Mesića već je godinu dana najpopularniji političar u Hrvatskoj. Da je po novinarima, sjedio bi u magarećoj klupi. Zamjeraju mu svašta: od previše intelektualiziranog političkog govora do lijenosti i neprikladnih jadikovki kako ga od sjedenja u saborskim klupama bole prepone. Ali javnost ga konstantno vrlo dobro ocjenjuje. Svoje je rezultate u posljednje vrijeme podebljao i u nekim aspektima ostvaruje za hrvatske prilike posve neobične proboje.

**POZITIVCI** Prema prošlog mjeseca provedenom i upravo objavljenom istraživanju agencije Puls, Milanovića kao pozitivca ocjenjuje 53 posto građana, što se možda prema 74 posto Mesićevih može učiniti skromnim. Ali od svih političara samo je šef SDP-a u protekloj godini uspio popraviti svoj rezultat. Svi drugi, uključujući i Mesića, ostali su na istom ili su, poput Ive Sanadera, snažno skliznuli. Podaci pokazuju da je učvrstio i svoju poziciju u biračkom tijelu SDP-a, koje ga podržava u visokom procentu od oko 93 posto. Sličnu, premda mrvicu manju potporu (90 posto) uživa Sanader u biračkom korpusu HDZ-a. Milanović je po prvi put uspio da među biračima svoje stranke osvoji rezultat bolji od u SDP-u tradicionalno dobro ukotvijenog Mesića. S obzirom na ambicije predsjednika Republike da se po okončanju mandata prometne u lidera ljevice, to je važan podatak. Planovi o preuzimanju SDP-a, dakle, nemaju šanse.

Vrlo je zanimljivo da je šef SDP-a široko prihvaćen i u biračkom tijelu drugih stranaka. Više od trećine HDZ-ovih birača ima o njemu pozitivno mišljenje. U Seljačkoj stranci Milanović uživa daleko veću podršku nego HSS-ov koalicijski partner Sanader. Čak veću nego šef HSS-a Josip Friščić. Istraživanje pokazuje da 65 posto HSS-ovih birača Milanovića smatra pozitivcem, dok svome predsjedniku Friščiću



## MILANOVIĆEVI PLUSEVI:

### POTROŠENOST HDZ-a

## Vladajući rade protiv sebe

Vladajući HDZ i Sanaderova Vlada doimaju se posve potrošeni, bez ideje i bez ljudi. Strankom vlada kadrovska pustoš. Sanader svojim odabirom ministara vrijeđa javnost. Vlada se pokazuje nesposobnom, pogotovo s obzirom na velike izazove koji je unazad godinu dana pritišću. Posao za Europu - što je bio Sa-

naderov glavni cilj - nije odradila, zemlji prijete ekonomski slom, organizirani kriminal demonstrira svoju moć likvidacijama usred Zagreba... Ni na jedno od tih pitanja Sanader nije ponudio dostojan odgovor. Ako je ponudio ikakav. Javnost tvrdi da zemlju vodi u pogrešnom pravcu. Njegovom je vlašću nezadovoljan

nikad veći broj građana. Nacija je u potrazi za alternativom. Kao što je bila na zalasku Tuđmanove vlasti. I Račanu je 2000. vlast pala u ruke. Sam se nije mnogo umorio. Mnogi analitičari tvrde da je SDP u protekloj godini prespavao mnoge prilike. Ali HDZ radi sam protiv sebe, uspješnije od bilo kakve opozicije.

### SOCIJALNA SITUACIJA

## Prilika za iskazivanje skromnosti

Ekonomska i socijalna situacija prizivaju promjenu. Zemlja je zagazila u recesiju. Standard se srozava, škerovi su pod upitnikom, počela su otpuštanja, naciju lovi egzistencijalna panika. Širom Europe - od Njemačke do Rusije i Francuske - nezadovoljstvo i socijalni nespokoj organizirano izlaze na ulicu. Barack Obama

dobio je izbore i postao svjetska atrakcija nade ne samo bojom svoje kože nego programom koji implicira ravnopravniju raspodjelu i državu veće socijalne pravednosti. To su ideali i hrvatskog, velikim dijelom proletariziranog društva. Obamin sat od 200 dolara, koji je nosio na inauguraciji, sjajna je pouka. Sanader

je sa svojim vilama, kolekcijama ura, gospodinim preskupim torbicama previše luksuzan za hrvatske prilike. Nacija bi nekoga primjerenijeg svojim mogućnostima. SDP-ovi šefovi djeluju mnogo skromnije od HDZ-ovih lordova. Ali socijalna osjetljivost još nije postala ona razlika po kojoj se SDP raspoznaje.

### KADROVSKI POTENCIJAL

## Uspješni "mladi lavovi"

Za Milanovića rade njegovi mladi lavovi. SDP se danas prepoznaje ne samo po šefu stranke nego i po čitavoj plejadi u javnosti već afirmiranih lica. Uz stranku čvrsto je vezao više u akademskim krugovima potvrđenih autoriteta, ekipu SDP-ovih profesora, koji su suzbili i skoro na podnošljivu mjeru sveli donedavnu dominaciju

sivih stranačkih birokrata. U Sabor je doveo mnogo novih i kompetentnih ljudi. Većina je karijeru izgradila izvan politike. Pripadaju novoj generaciji. Nose modernitet. Stranka ima stručnjake za sva područja. Dva je SDP-ova ekonomska stratega premijer Sanader angažirao u svome Ekonomskom savjetu.

SDP-ovi su doktori predložili svoju reformu zdravstva, ekonomisti antirecesijske mjere... Kadrovski potencijal SDP-a, pogotovo usporedi li se s HDZ-ovom ekipom u Vladi i Saboru, djeluje skoro raskošno. Milanović se pokazuje kao timski igrač, što ga čini superiornim vizavi Sanaderova soliranja.

## “Milanović je prvi put među biračima svoje

### Dojam o vodećim političarima u zemlji - trendovi

Je li vaš dojam o navedenoj osobi pozitivan?

puls|||||

		Siječanj '08	Veljača '08	Ožujak '08	Travanj '08	Svibanj '08	Lipanj '08	Sipanj '08	Kolovoz '08	Rujan '08	Listopad '08	Studeni '08	Prosinac '08	Siječanj '09
Političari	Stjepan Mesić	74%	73%	74%	77%	75%	71%	73%	74%	72%	74%	73%	69%	73%
	Ivo Sanader	51%	45%	48%	50%	44%	44%	44%	44%	41%	42%	45%	36%	36%
	Anto Đapić	31%	29%	32%	31%	38%	33%	35%	36%	35%	32%	35%	30%	27%
	Radimir Čačić	-	-	-	48%	42%	46%	44%	43%	45%	46%	41%	43%	44%
	Đurđa Adlešić	51%	49%	50%	51%	50%	52%	47%	51%	52%	49%	52%	47%	46%
	Josip Friščić	35%	35%	34%	34%	33%	32%	29%	31%	28%	28%	31%	29%	28%
	Zoran Milanović	50%	45%	39%	45%	47%	45%	51%	52%	51%	48%	52%	51%	53%
	Vladimir Šišljagić	18%	18%	21%	19%	19%	17%	20%	21%	17%	16%	20%	22%	20%
	Damir Kajin	43%	43%	43%	47%	46%	45%	49%	45%	42%	44%	39%	43%	43%
	Silvano Hrelja	18%	-	-	16%	16%	16%	17%	18%	15%	13%	23%	23%	21%

Istraživanje je provela agencija Puls između 1. i 20. siječnja na uzorku od 954 punoljetna građana iz cijele Hrvatske.



# MILANOVIĆEVI MINUSEVI:

## SDP-ovi BARUNI

### Lokalni šefovi protiv Milanovića

Protiv Milanovića rade SDP-ovi lokalni baruni od kojih su se neki prometnuli u prave hahare. Poglavitito to vrijedi za zagrebačkoga gradonačelnika Milana Bandića, koji s pravom nosi naslov hodajuće afere. SDP će s njim vjerojatno ponovno osvojiti vlast u Zagrebu, ali takvi definitivno ruše vjerodostojnost stranke. S Bandićem nikako ne

možeš biti alternativa HDZ-u. Ne možeš se nuditi kao poštena stranka dok ti se za koruptivnim tragovima ključnih igrača šulja Uskok. Ne možeš se predstavljati kao demokratska stranka, kad Bandić Zagrebom vlada autokratski. Ne možeš se hvaliti ni socijalnom osjetljivošću, jer je očito da socijalnim populizmom mimikriraš pogodovanje krup-

nom i prljavom kapitalu. Zagrebački gradonačelnik trajno je posvađan s onim vrijednostima koje bi trebala zastupati socijaldemokratska stranka. Milanovićev projekt popravljivanja Bandića amputiranjem nekih njegovih jarana i ugradnjom kadrovske osigurača, koji su trebali ograničiti njegovu svemoć, nije se pokazao previše uspješnim.

## MOĆ HDZ-a

### Slabljenje koalicijske potencije

Milanović vrlo teško može parirati HDZ-ovoj moći; financijskoj, organizacijskoj i svakoj drugoj. Vladajućima je danas sve na dispoziciji - od policije do medija. Najmoćniji su privrednici povezani s gospodarima HDZ-a. Državno odvjetništvo jednim okom vazda gleda na Banske dvore. Stranački se

šefovi, čak i opozicijski, naguravaju pred Sanaderovim vratima. HDZ-ova taktika SDP-ova osamljivanja nije bez rezultata. HDZ je raznim beneficijama, nikako podjelom vlasti, pokupovao ne samo koalicijske partnere nego su mu na usluzi i gotovo sve opozicijske stranke. Uvijek se nađe neki uvjerljiv

razlog za kooperativnost. Analitičari rado spominju redukciju SDP-ovih koalicijskih potencijala. Ali slabljenje njegove koalicijske potencije rezultat je trgovačke konstelacije koja vlada stranačkom scenom. SDP objektivno nije u prilici nuditi ni pare ni sinekure, a programski paktovi nisu na cijeni.

## SDP-ova INERTNOST

### Previše pametovanja i duhovne lijenosti

Protiv Milanovića radi i u SDP godinama usadivana inertnost i duhovna lijenost, kojom je stranka još duboko impregnirana. Ta je čamotinja vidljiva na više razboja. SDP je stranka nedovoljno jasno profiliranog identiteta, politički nekonzistentna, u svojim politikama i retorici često

zbunjujuća, nesposobna artikulirati svoju vrijednosnu razliku prema HDZ-u. Politička je preciznost zahtjevna i podrazumijeva napor. Čak i ono što urade, ne znaju predstaviti javnosti. SDP ne zna posredovati ideje. Stvaranje "novog SDP-a", o čemu je šef stranke znao govoriti,

podrazumijeva i moderniziranje komunikacije. Sam se mora osloboditi pametovanja. Jednostavne riječi, jasne poruke, kako to demonstrira Barack Obama. Milanovićev je francuski sjajan, ali prošlo je vrijeme kada je Sanader naciju mogao impresionirati poznavanjem jezika.

pozitivnu ocjenu daje samo 53 posto HSS-ovih birača. To je značajno upozorenje rukovodstvu Seljačke stranke da je sa svojim elektoratom u velikom raskoraku. Ne znaš što je za njih gore - vlastita nepopularnost ili Milanovićeva popularnost. Jednako im je alarmantan i podatak da od svih šefova stranaka Friščić u svome biračkom tijelu uživa najmanju podršku.

Kada je prije godinu i pol preuzeo Račanovom neočekivanom smrću jako uzdrmani SDP, Zoran Milanović nije imao potrebnog iskustva u politici. Ali činilo se da ima potencijala. Uzlet je završio neslavno: gubitkom praktično već dobivenih izbora. Uskrata čestitke izbornom pobjedniku doimala se nesimpatičnom. Pokazala ga je kao čovjeka koji ne zna gospodski podnijeti poraz. Fokusiranost na Sanadera postala je kontraproduktivna. U proteklu godinu dana Milanović je mnogo naučio. Nije više nesiguran. Njegova je pozicija u stranci potpuno stabilizirana. Pokazao se široke ruke čak i prema onima koji su mu podmetali nogu. Ali novinari mu stalno zamjeraju nedovoljnu prisutnost na javnoj sceni. Od njega se očito jako mnogo očekuje.

**INERTNOST** Za Milanovića radi potrošenost HDZ-a i evidentna insuficijencija njegove Vlade, loša i sve gora socijalna situacija i jako dobar kadrovski potencijal SDP-a: stranku u javnosti danas predstavlja plejada novih, mladih i vrlo kompetentnih ljudi. Protiv Milanovića rade SDP-ovi lokalni baruni koji ruše vjerodostojnost stranke; moć HDZ-a, financijska, organizacijska, koja SDP ostavlja usamljenim na opozicijskoj strani; u stranku godinama usadivana inertnost i duhovna lijenost kojom je SDP još duboko impregniran, vidljiva od toga da su socijaldemokrati nesposobni artikulirati svoju vrijednosnu razliku prema HDZ-u do toga da svoje ideje, aktivnosti i poruke javnosti ne znaju posredovati. Milanović je trenutačno najmoderniji i najperspektivniji hrvatski političar. Je li to pohvala njemu ili kritika ostalima zavisi prije svega od toga što će s tim kapitalom napraviti.

## Stranke postigao veću popularnost od Mesića

### Dojam o političarima u zemlji - prema stranačkim preferencijama

Je li vaš dojam o navedenoj osobi pozitivan?

puls | l | l | l | l

		HDZ	HNS	HSS	SDP	Ostale	Neodlučni
Političari	Anto Đapić	47%	19%	26%	18%	41%	26%
	Stjepan Mesić	72%	87%	78%	91%	84%	83%
	Ivo Sanader	90%	22%	37%	20%	29%	37%
	Đurđa Adlešić	65%	38%	65%	47%	53%	50%
	Radimir Čačić	35%	78%	42%	66%	44%	51%
	Damir Kajin	26%	68%	46%	67%	56%	44%
	Josip Friščić	44%	27%	53%	18%	47%	28%
	Zoran Milanović	35%	62%	65%	93%	52%	51%
	Vladimir Šišljagić	25%	23%	19%	23%	24%	21%
	Silvano Hrelja	23%	28%	21%	23%	31%	23%

Istraživanje je provela agencija Puls između 1. i 20. siječnja na uzorku od 954 punoljetna građana iz cijele Hrvatske.